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Svar på fråga 2024/25:1299 av Malin Larsson (S) 
Fiskekvoterna för 2026 

Malin Larsson har frågat mig om jag driver på för lägre kvoter 

för sill/strömming än ICES råd i både Bottniska viken och 

centrala Östersjön, och hur jag, som ansvarig minister, agerar 

gentemot EU och andra EU-länder för att få gehör för lägre 

fiskekvoter. 

En återhämtning för bestånden av sill/strömming i både 

Bottniska viken och centrala Östersjön är i allra högsta grad en 

prioriterad fråga för den här regeringen. Regeringen är aktiva i 

arbetet med att förbättra Östersjöns havsmiljö och att skapa 

återhämtning för fiskbestånd, såväl nationellt som med EU-

kommissionen och andra länder. Den 17 september 2024 bjöd 

jag in mina motsvarigheter från en rad Östersjöländer för ett 

möte här i Sverige. Mötet syftade till att diskutera hur vi kan 

vända utvecklingen och tillsammans bidra till mer förutsägbara 

kvotnivåer i framtiden och skapa flexibilitet för det småskaliga 

kustfisket. 
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Den 28 mars i år bjöd jag den nyvalde EU-kommissionären 

Costas Kadis, ansvarig för fiske- och havsfrågor, till ett möte för 

att tala om fisket och fiskbeståndens utveckling i Östersjön. 

Under mötet framfördes vikten av att tillsammans säkerställa 

återuppbyggda fiskbestånd, särskilt sill/strömming. Därtill 

diskuterades det småskaliga kustfiskets förutsättningar. 

Sammantaget lade mötet grund till att Sverige begärde en 

särskild diskussion om Östersjön på ministerrådsmötet för EU:s 

fiskeriministrar den 23–24 juni. Också där lyftes vikten av att 

tillsammans säkerställa återuppbyggda fiskbestånd och att 

diskutera det småskaliga kustfiskets förutsättningar. Detta har 

även framförts vid flera bilaterala möten.  

Eftersom flera fiskbestånd i Östersjön är i dåligt skick måste vi 

vara försiktiga och restriktiva när vi fastställer 

fiskemöjligheterna för 2026. Sverige uppmanar samtidigt till att 

prioritera lösningar för det småskaliga kustfisket. Utöver en 

ansvarsfull fiskeförvaltning kräver en helhetssyn på ekosystemet 

att vi parallellt förbättrar miljösituationen och tar itu med andra 

påfrestningar på fiskbestånden, såsom förvaltning av 

predatorerna säl och skarv. Det arbetet framgår inte minst av 

propositionen Ett levande hav – ökat skydd, minskad 

övergödning och ett hållbart fiske (prop. 2023/24:156). 

Sammantaget driver regeringen på för en mer holistisk 

förvaltning av Östersjön som kan stärka ekosystemet och 
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återuppbygga fiskbestånden, till nytta för vår havsmiljö, våra 

fiskare och konsumenter. 

Stockholm den 24 juli 2025 

 

 

 

Peter Kullgren 
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